

# 12人(团队)获唐山“市长特别奖”

包括邱银富、彭媛媛、李涛、王大勇团队、王建民团队等

本报讯 据唐山发布消息,砥砺奋进新时代,勇立潮头再出发。12月1日晚,唐山市第四届“市长特别奖”颁奖活动在南湖国际会展中心举行。12人(团队)荣获唐山市第四届“市长特别奖”,10人(团队)荣获“市长特别奖”提名奖。

一年一度的“市长特别奖”,不仅体现了全市上下对创新创业者的尊重尊崇,也为社会各界树立了实干坐标和学习榜样。刚刚闭幕的市委十届十一次全会,明确了“十四五”时期及2035年唐山发展的思路目标,发出了奋力开启新时代“三个努力建成”新征程的号令动员。希望获奖者以荣誉为动力,大力弘扬企业家精神,以敢为人先的创新意识、锲而不舍的奋斗精神,

专注实业、守正创新,在推动唐山高质量发展中再立新功。希望各行各业以新发展理念为引领,以获奖者为榜样,把对唐山的热爱转化为创新创业的具体行动,只争朝夕、真抓实干,在全面建设社会主义现代化国家新征程中作出新的更大贡献。

唐山市“市长特别奖”从2017年起设立,每年评选一次。第四届“市长特别奖”评选,更加突出创新导向、社会贡献、激励作用和群众公认,最终有12人(团队)荣膺唐山市第四届“市长特别奖”。

同时,还有10人(团队)获得了唐山市第四届“市长特别奖”提名奖。

## “市长特别奖”获得者

首钢京唐钢铁联合有限责任公司董事长邱银富;  
唐山九天微星航天科技发展有限公司执行董事兼总经理彭媛媛;  
北京交通大学唐山研究院王大勇团队;  
河北震安减隔震技术有限公司董事长李涛;  
唐山京唐铁路有限公司王建民团队;  
中溶科技股份有限公司董事长代淑梅;  
皓庭(唐山)环境科技有限公司董事长王成;  
唐山冶金锯片有限公司董事长杨东清;  
唐山亚特专用汽车有限公司执行总经理田明晖;  
唐山梦牌瓷业有限公司董事长孟令来;  
唐山兴邦管道工程设备有限公司董事长邱华伟;  
蒙牛乳业(唐山)有限责任公司王斌团队。

## 50年攻关终于实现技术突破 国外“垄断”在唐山海港被打破



本报讯(燕都融媒体记者李金花)12月2日,“原电池法超高纯氧化镁/电力联产项目技术成果发布会”在唐山市海港经济开发区举行,记者从发布会上获悉,北京理工大学(唐山)转化研究中心自主研发的“原电池法超高纯氧化镁”技术实现突破,解决了我国自上世纪70年代开始攻

关的技术和产业化难题,打破了一直以来该领域被国外技术“卡脖子”的状况。

记者了解到,原电池法超高纯氧化镁/电力联产项目已经正式进入产业化的初步阶段,预期在2022年实现千吨以上规模量产;2023-2025年实现产能20-30万吨。

## 心存侥幸不及时处理 八千罚款变成一万六

警事

本报讯(燕都融媒体记者张辉 通讯员陆欢)近日,家住秦皇岛市卢龙县的王某接到了法院发来的强制执行通知,告知其需要到卢龙县公安交通警察大队缴纳一笔高达1.6万元的罚款。接到通知王某认为自己很“冤枉”,在他的认知里,只有一笔8000元罚款没有缴纳,另外的8000元是怎么来的呢?

原来,今年3月18日,王某因实施使用其他车辆的机动车号牌、驾驶已达到报废标准的第二类机动车辆上道路行驶、未取得驾驶证驾驶第二类机动车的违法行为被卢龙县公安交通警察大队木井中队查获,被处罚金8000元。王某一看罚款金额高,自己又没有驾驶证,觉得不存在换证方面的影响,便决定不去缴纳这笔罚款。虽然其也收到过交警大队邮寄的催告书,但出于侥幸心理,王某并没有及时缴纳罚款。最终,王某在收到法院强制执行的通知后,缴纳了8000元罚款及8000元滞纳金。

据了解,像王某一样,存在侥幸心理,不及时处理、缴纳罚款的交通违法人还有不少。为此,卢龙县公安交通警察大队于11月启动交通违法催缴工作,对库存违法数据进行查询,通过电话告知、催告书告知等方式,逐一通知当事人,对在规定时间内仍不履行缴纳罚款义务的当事人,依法申请法院强制执行。目前,已申请人民法院强制执行案件8起,累计催缴罚款和滞纳金6.72万元。

警方提示:根据《道路交通安全法》第一百零八条规定,当事人应当自收到行政处罚决定书之日起十五日内,到指定银行缴纳罚款。未按时缴纳时,将根据《道路交通安全法》第一百零九条规定,每日按罚款数额的百分之三加处罚款,依法申请人民法院强制执行,拒不执行的当事人将被法院列入失信人员名单。

## 唐山市人民医院迎接河北省卫健委住培工作督导组专家组 来院进行住培督导评估工作

2020年11月27日,由科技教育与国际合作处副处长刘琳带队的河北省卫健委住培工作督导组一行10人赴唐山市人民医院进行为期一天的住培督导评估工作。

唐山市人民医院、协和医院党委书记于广秋在见面会上对专家组全体成员及唐山市卫健委领导的到来表示欢迎。唐山市人民医院、协和医院院长张静对医院2019年至2020年住培工作做了全面的汇报。见面会后督导组专家分组分别对医院的住培中心、全科基地、外科基地、放射科基地、超声基地、核医学基地、基层实践基地及技能培训中心进行了评估检查,通过查阅资料、实地查看、人员访谈等方式对医院各专业基地及科室进行了细致督导检查。

河北省医师协会赵凯主持汇总会议,各位督导组专

家对评估检查的结果进行了详细汇报,住培督导组组长省卫健委刘琳副处长、省二院王媛媛处长对医院住培工作评估检查结果进行了汇总,肯定了医院住培管理工作,同时指出住培工作中仍然存在的问题,并提出中肯的整改意见及建议。于广秋书记对检查组各位成员及唐山市卫健委领导的辛苦工作表示感谢,并表示此次评审更多的作用是发现问题、解决问题,专家发现了一些医院存在的问题与不足,以极高的专业素养为医院提出了符合现实情况的整改意见。医院诚恳接受此次评审的意见,将每一个问题落实到分管院长,由分管院长来推动问题的落实,唐山市人民医院定将以此次督导检查为契机,以评促建、以评促改,找准问题、持续改进,争创高标准国家级住院医师规范化培训基地。(通讯员 郝秀凤 殷晨曦)



## 科学研判 精准治疗

### 秦皇岛市工人医院普外二科腹腔镜微创治疗给高龄患者带来新希望

近日,秦皇岛市工人医院普外二科梁晓辉主任团队再次采用4k超高清腹腔镜进行对结、直肠肿瘤的根治手术,成功为90岁高龄患者解决肠道肿瘤疾病,既保证了高龄患者身体可耐受手术的最大程度,也减少了传统开腹手术给患者带来的风险。现在患者恢复良好,转至普通病房接受后续治疗。

来自辽宁省的刘阿姨,因黑便1个月,跨越四个区县来到市工人医院普外二科

就诊,经普外二科梁晓辉主任检查发现,患者手术指征明显,但患者年龄较大各项指标不理想,最终决定用腹腔镜微创手术来攻克此难题。

入院后完善各项检查,初步诊断直肠恶性肿瘤,用腹腔镜下根治术,只需要在腹部开三个小孔,腹腔镜器械相当于延伸了外科医生的手,在4k超高清显示器下可以清晰地看得到腹腔内脏器、血管、神经等重要组织器

官,创伤小、恢复快、降低周围组织损伤,360度视察能发现较小神经血管防止损伤,其优势是开刀手术所不能替代的。经过2小时的精准切除,手术顺利完成,患者安返病房。

普外二科梁晓辉主任提示,肠恶性肿瘤早期表现:1.便后出血及腹泻,或者出现黏液脓血便;2.持续1-2周以上的原因不明的下腹痛、下坠感;3.改变排便习惯,或者大便性状变扁、变细,或者排便次数增多,或者便秘、

排便不尽感;4.原因不明的贫血和体重减轻。如出现以上这几种情况,应当及时到外科就诊,早发现早治疗。

传统开腹手术对高龄患者的身体耐受度是一种挑战,术后恢复更是存在风险,目前工人医院普外二科采用腹腔镜微创方法处理腹部疾病,帮助更多的高龄患者渡过难关。同时,与北京、天津等多家知名医院长期合作,能高效地为患者提供人性化、全方位、超优质的医疗服务。(苏心/文)